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5. VELIKONOČNA NEDELJA

Z abstrahiranjem imamo kar težave. 
S čuti dojemamo zunanji svet in vi-

dno podobo stvari, ne pa njihovega bi-
stva, pa tudi ne vzrokov in posledic. V 
tem nam precej pomagata zdrava pa-
met in vera. Ko iščemo vzroke raznih 
dogodkov, nam prav vera marsikaj raz-
svetli in pomaga razumeti; vsega pa 
tudi ona ne. Ko poskušamo razumeti 
človeka, posebej takega, ki nam je ljub, 
je to v odnosih včasih prava bolečina, 
posebej če sami ali oni ne zna jasno iz-
raziti tega, kar čuti. Tu se ugnezdijo ne-
razumevanje, zapiranje vase in zavra-
čanje, kar zelo ovira edinosti src. Teh 
vprašanj se je treba lotiti s potrpežlji-
vostjo in razsodnostjo. Razdeljenosti 
med ljudmi namreč ne ustvarjajo raz-
like v mnenjih, nazorih, veri, kulturi. 
Take različnosti so celo zanimive, po-
sebno za radovedne in znanja željne, in 
poglabljajo razumevanje človeka, nje-
govega iskanja, izražanja, vrednot, tudi 
pojmovanja Boga in večnosti. Že v prvi 
Cerkvi se je pojavila nezadovoljnost, 
češ da niso dobili vsi enako mero po-
moči. Za ene povod za nevoščljivo pri-

toževanje, obtoževanje in opravljanje, 
za druge zadrega, ko so v svoji skrbi in 
delu za sirote in vdove deležni takih ob-
tožb. S podobnimi izzivi se danes sre-
čujejo sodelavci Karitas. Razdvojenost 
vedno nastaja v človeških srcih, ki ne 
poznajo širine duha, konkretni dogod-
ki so le povod, da se ta nagnjenja raz-
odenejo. Ne razumejo, da so tudi člo-
veška dobra dela nepopolna; ne iščejo 
miru, ampak le svojo tukajšnjo »pravi-
co.« Mnogi težko razumejo tudi, da do 
daril vseh vrst – od dediščine, privilegi-
jev, dobrote drugih, do blagoslova, od-
puščanja in milosti – nihče nima pravi-
ce. To so povsem nezaslužene stvari, so 
darila, pa naj nam jih podarja Bog sam 
ali po dobrih ljudeh. Razumevanje tega 
je prvi korak k modrosti in veselju za-
dovoljstva, pa tudi do topline hvaležno-
sti. Gotovo da sta v vsem tem potrebni 
pravšnost in pravičnost, vendar to ni v 
tem, da vsi dobijo in imajo enako. Vsak 
se mora naučiti hvaležnosti za to, kar 
je zastonj prejel, da bo tega daru vsaj 
malo vreden in vesel.

Anton Slabe



DOKUMENTI DRUGEGA VATIKANSKEGA KONCILA –  
II. dogmatična konstitucija Lumen gentium, 
6. Živi kamni v Cerkvi in priče v svetu: laiki v Božjem 
ljudstvu – iz katehez papeža Leona xiv.

V četrtem poglavju govori koncil-
ska konstitucija Lumen gentium o la-
ikih. V njem v pozitivnem smislu raz-
laga naravo in poslanstvo laikov, saj 
jih ne obravnava več zgolj kot tiste, 
ki niso del duhovnikov ali posveče-
nih oseb: »Eno je torej izvoljeno Bož-
je ljudstvo: 'en Gospod, ena vera, en 
krst' (Ef 4,5); skupno je dostojanstvo 
udov po njihovem prerojenju v Kri-
stusu, skupna je milost Božjega otro-
štva, skupna poklicanost k popol-
nosti; eno zveličanje, eno upanje in 
nedeljena ljubezen« (LG, 32).

Ne glede na razlike v služenju 
ali načinu življenja koncil poudarja 
enakost vseh krščenih. Konstituci-
ja ne želi, da bi pozabili na to, kar je 
že bilo poudarjeno v poglavju o Bož-
jem ljudstvu, in sicer da sta dostojan-
stvo in svoboda Božjih otrok bistve-
na značilnost mesijanskega ljudstva 
(prim. LG, 9).

Večji kot je dar, večja je seveda tudi 
obveznost. Zato koncil poleg dosto-
janstva poudarja tudi poslanstvo lai-
kov v Cerkvi in v svetu: »Pod imenom 
laiki razumemo tukaj vse vernike, ki 
so bili s krstom včlenjeni v Kristusa 
in s tem uvrščeni v Božje ljudstvo. Ti 
verniki so s krstom na svoj način po-
stali deležni Kristusove duhovniške, 
preroške in kraljevske službe in izvr-
šujejo svoj delež poslanstva celotne-
ga krščanskega ljudstva v Cerkvi in v 
svetu« (LG, 31).

Sveto Božje ljudstvo torej nikoli ni 
brezoblična masa, ampak Kristuso-
vo telo, organsko strukturirana sku-

pnost, ki temelji na plodnem odnosu 
med obema oblikama soudeležbe pri 
Kristusovem duhovništvu: skupno 
duhovništvo vernikov in službeno 
duhovništvo (prim. LG, 10). Po krstu 
so laiki deležni istega Kristusovega 
duhovništva. »Jezus Kristus, véliki 
in večni duhovnik, hoče tudi po la-
ikih nadaljevati svoje pričevanje in 
svoje služenje; zato jih oživlja s svo-
jim Duhom in jih nenehno nagiblje k 
vsakršnemu dobremu in popolnemu 
delu« (LG, 34).

Sveti Janez Pavel II. je v apostolski 
spodbudi Christifideles laici poudaril, 
da je »koncil s svojo bogato učitelj-
sko, duhovno in pastoralno vsebino 
namenil najčudovitejše strani na-
ravi, dostojanstvu, duhovnosti, po-
slanstvu in odgovornosti krščanskih 
laikov«. Na ta način je ponovno spod-
budil apostolat laikov, ki mu je koncil 
posvetil poseben dokument, odlok o 
laiškem apostolatu.

Široko področje laiškega apo-
stolata ni omejeno na prostor zno-
traj Cerkve, ampak se razširja na ves 
svet. Cerkev je namreč prisotna pov-



sod, kjer njeni otroci izpovedujejo 
in pričujejo o evangeliju: na delov-
nih mestih, v civilni družbi in v vseh 
medčloveških odnosih; tam, kjer s 
svojimi odločitvami kažejo lepoto 
krščanskega življenja, ki že tukaj in 
zdaj napoveduje pravičnost in mir, ki 
bosta v polnosti uresničena v nebe-
škem kraljestvu. Svet mora biti pre-
pojen »s Kristusovim duhom« in »v 
pravičnosti, ljubezni in miru učinko-

viteje dosega svoj namen« (LG, 36). In 
to je mogoče le s sodelovanjem, služe-
njem in pričevanjem laikov!

To je povabilo, da postanemo »od-
prta« Cerkev: Cerkev, utelešena v zgo-
dovini, vedno odprta za misijonarsko 
delo, v katerem smo vsi poklicani, da 
postanemo učenci-misijonarji, apo-
stoli evangelija, priče Božjega kralje-
stva, prinašalci veselja Kristusa, ki 
smo ga srečali!

»OČE, POTRDI NAS V VERI!« 
30. obletnica obiska papeža sv. Janeza Pavla II. v Sloveniji

Pred 30 leti je papež Janez Pavel II., 
od 17. do 19. maja 1996, prvič obiskal 
Slovenijo in bil med nami na Brezjah, 
v stolnici, na hipodromu v Stožicah, 
v Postojni in v Mariboru. V svojih na-
govorih je med drugim spregovoril:

»Vesel sem, ko prvič prihajam v 
vašo domovino, v to deželo, poseja-
no z neštetimi zvoniki, cerkvami in 
kapelicami, ki pričajo o globokih kr-
ščanskih koreninah vašega ljudstva.

Cerkev, okrepljena v preizkušnjah 
iz nedavne preteklosti in zvesta svo-
jemu poslanstvu v slovenski deželi, 
tudi danes noče nič drugega kot slu-
žiti in se razdajati v blagor vseh. Zato 
si zadaja nalogo, da z obnovljenim 
poletom oznanja Jezusa Kristusa, da 
ponuja vsem, zlasti še mladim, smi-
sel življenja in razloge za upanje in da 
vse kliče k spravi in solidarnosti.« 

/Ob prihodu na Brniku/
»Spomin na preteklost vas mora 

spodbuditi k načrtovanju prihodno-
sti. Če hoče Cerkev v Sloveniji osta-
ti zvesta svojemu izročilu in zla-
sti evangeliju, je danes poklicana k 
temu, da se usmeri k novim ciljem in 
se ustrezno pripravi na vstop v tretje 
tisočletje vere. To zahteva obnovljeno 

gorečnost in neomajno zvestobo Kri-
stusu in njegovemu odrešenjskemu 
oznanilu.

Gojite globoko predanost Mariji, 
Devici, Materi in Kraljici Slovenije, 
na katero se vi obračate s tako lepim 
imenom: 'Marija Pomagaj'. Bodite živ 
zgled tistih kreposti, ki žarijo v Go-
spodovi Materi. Ona vam bo pokaza-
la pot, ki vodi h Kristusu.« 

/Duhovnikom in redovnikom v stolnici/
Njegovega obiska se bomo spo-

mnili pri slovesni sveti maši v 
naši stolnici v nedeljo, 17. maja, ob 
16.00. Slovesno sveto mašo bo vodil 
nadškof msgr. Stanislav Zore OFM. 
Vsi ste lepo vabljeni k tej slovesnosti. Po 
sveti maši bomo prejeli blagoslov z reli-
kvijami sv. Janeza Pavla II.



TBB – stolniška oznanila  
izdaja Stolni župnijski urad. 
Dolničarjeva 1, Ljubljana. 

Odgovarja: Roman Starc, župnik. 
roman.starc@rkc.si / 041/746 354

Informacije dobite tudi  
na spletnem naslovu:  
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URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 
7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 18.30
Ob prvih sobotah, prvih petkih in 
ob nekaterih praznikih:  
tudi ob 16.00

Nedelje:
6.30, 8.00, 9.00, 10.30, 11.30, 12.30, 
16.00, 18.30

SKUPNA MOLITEV  
V STOLNICI

Vsak dan: 8.30 in 18.00: rožni venec 

Nedelja: 15.30: molitev pred  
izpostavljenim Najsvetejšim 

Prvi četrtek: po večerni maši  
molitev v čast svetemu Jožefu

Prvi petek: 8.30: molitev  
pred izpostavljenim Najsvetejšim
15.00: ura Božjega usmiljenja

Prva sobota: 8.30: molitev  
pred izpostavljenim Najsvetejšim

DOGODKI PRED NAMI
•	 V sredo, 6. 5., bo v stolnici ob 18.30  

sveta maša za pokojnega dr. Ivana Rebernika.  
Somaševanje škofov in duhovnikov bo vodil  
predsednik SŠK in novomeški škof  
msgr. dr. Andrej Saje.

•	 V nedeljo, 17. 5., bo ob 16.00 slovesna sveta maša  
ob 30. obletnici obiska papeža sv. Janeza Pavla II.

GODOVI IN PRAZNIKI 
•	Nedelja, 3. 5.:  

5. velikonočna nedelja
•	Ponedeljek, 4. 5.:  

sv. Florijan, mučenec 
•	Torek, 5. 5.:  

sv. Gotard, menih, škof
•	Sreda, 6. 5.:  

sv. Dominik Savio, zavetnik 
misijonarjev

•	Četrtek, 7. 5.:  
sv. Gizela, opatinja

•	Petek, 8. 5.:  
obletnica posvetitve ljubljanske 
stolnice, slovesni praznik

•	Sobota, 9. 5.:  
sv. Izaija, prerok

•	Nedelja, 10. 5.:  
6. velikonočna nedelja 

ŠMARNIČNA POBOŽNOST
je v stolnici vsak dan ob 8.30, 

pri večerni sveti maši 
ter ob nedeljah ob 15.30.

Lepo vabljeni!
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